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Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů obdržel oficiální pozvání od
ředitele polského Institutu národní paměti (Instytut Pamięci Narodowej / IPN) k účasti na
mezinárodním setkání zaměřeném na zpracování, digitalizaci a zejména propojení
archivních databází. V rámci této iniciativy bude reprezentovat Ústav pro studium
totalitních režimů na platformě mezinárodní spolupráce evropských paměťových institucí
spolu s Kamilem Nedvědickým, 1. náměstkem ředitele ÚSTR, a Miroslavem Urbánkem,
ředitelem Archivu bezpečnostních složek (ABS).

Hlavním bodem jednání bude konkrétně propojení databází ABS a IPN, které má zásadní význam pro
efektivnější zpřístupnění archivních materiálů, zjednodušení badatelské práce a posílení mezinárodní
spolupráce při výzkumu moderních dějin. Tento krok umožní lepší sdílení dat o obětech i aktérech
nacistického a komunistického režimu a přispěje k hlubšímu poznání společné historie střední
Evropy.

„Propojení databází ABS a IPN vnímáme jako klíčový krok k
tomu, aby historická data byla dostupnější, přesnější a lépe
využitelná.“
„Účast našich zástupců na této platformě posiluje odborné vazby a podporuje společné úsilí o
zachování evropské a globální historické paměti. Propojení databází ABS a IPN vnímáme jako klíčový
krok k tomu, aby historická data byla dostupnější, přesnější a lépe využitelná jak pro odbornou, tak i
širší veřejnost,“ uvedl ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna. „Tento
projekt zároveň významně přispívá k mezinárodnímu dialogu a sdílení zkušeností mezi paměťovými
institucemi,“ dodává ředitel ÚSTR.

„Velmi si vážíme pozvání od polského Institutu národní paměti. Spolupráce v oblasti archivnictví a
digitalizace je zásadní nejen pro odbornou komunitu, ale i pro širší veřejnost, která má díky ní lepší
přístup k historickým pramenům,“ konstatuje Kamil Nedvědický. První náměstek ředitele Ústavu
pro studium totalitních režimů současně dodává, že sdílení zkušeností s kolegy z Polska i dalších
evropských institucí umožňuje strategický rozvoj i reakci na nové technologické i odborné výzvy.

Vedení Ústavu pro studium totalitních režimů vnímá svou účast na mezinárodní platformě IPN
nejen jako potvrzení členství v evropské síti paměťových institucí (Evropská síť paměti a solidarity),
podporované Úřadem vlády České republiky, ale také jako příležitost k dalšímu strategickému
zapojení do odborných projektů a iniciativ, které posilují propojení historického výzkumu,
archivnictví a vzdělávání na mezinárodní úrovni. Setkání a navazující workshopy se uskuteční v sídle
archivu Institutu národní paměti ve Varšavě ve dnech 28. a 29. dubna 2026.
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